

高速上车辆突发故障怎么办?

牢记九字诀“车靠边、人撤离、速报警”

本报讯(记者 杨沫)一女子高速上驾车突发故障后,既不报警,也没有及时在车后方放置危险警告标志,就将车辆停靠在高速超车道内,结果导致后方两辆车来不及躲避发生追尾事故。8月24日,山西高速交警六支队通报了这样一起交通事故,提醒大家驾车出行时一定要对车况进行检查,多注意轮胎气压、油、电力是否正常,确保行车安全。在发生故障和事故时,牢记九字诀即“车靠边、人撤离、速报警”。

8月12日上午8时40分许,在山西高速交警六支队二大队辖区青银高速石家庄方向780公里+900米左侧超车道内,一辆晋A籍轻型皮卡货车追尾了一辆苏C籍红色轿车,所幸无人员伤亡。但交警在调查事故中发现,这起追尾事故其实是因为另外一

辆小轿车驾驶员处理不当所致。

原来,在事故现场前方10米左右的超车道内,停着一辆黑色轿车,车辆左后胎缺失,驾驶人不在现场。当日8时25分左右,红色轿车驾驶人途经事发路段,突然发现路面上有轮胎,于是采取紧急制动,行驶在其后的皮卡货车驾驶人因未保持安全车距,追尾了红色轿车。

那么,黑色轿车驾驶人去了哪里?民警联系到黑色轿车驾驶人范某,真相也随之浮出水面。当天上午7时36分,范某行至事发路段时,车辆左后轮胎脱落,于是将车辆停在超车道内。随后范某手持电话,反复游走于超车道内,但始终没有报警。8时13分,范某及其同伴将破损轮胎拖到车后方约100米左右的位置,以此作为警示。8时21

分,三人弃车离开。因无人报警,且处置不当,导致后车发生追尾事故。

当日下午,山西高速交警六支队二大队依法对该起事故进行认定,晋K籍黑色小轿车范某承担此次事故的主要责任,并对其在高速公路上发生故障后,未按规定设置警告标志的违法行为予以罚款200元、记3分的处罚;晋A籍轻型皮卡货车驾驶人未与前车保持足够安全距离,承担此次交通事故的次要责任。

那么,在高速公路上,遇到车辆故障或事故,应该怎么做才是正确的处置方法?

首先正确停车并做好警示。高速公路行车过程中,车辆发生故障或事故的,立即开启危险报警闪光灯,车辆可以移动的,要将车辆移动至应急车道内,并在车身后150

米外摆放警示牌。处置过程中一定要注意力量集中,时刻观察路面情况,随时准备应对突发情况。车上所有人员撤离至右侧护栏外,并及时报警等待救援。

其次确保人员安全。若在高速公路桥梁或隧道路段发生的,车上人员应立即转移到隧道安全通道内或快速寻找安全地带,绝不能在高速路上随意走动,背对来车方向取物、查看、分心交谈或拦截过往车辆求救,避免二次事故的发生。

最后是报警求救。在完成现场警示和安全撤离后,驾驶人应第一时间拨打报警电话,清晰准确地说出自己的位置,让救援人员更快找到你。报警后,需保持通信设备畅通直至交警赶到现场,避免电话占线的情况发生。

8月25日至28日

太原往返北京增开多趟夜间高铁

本报讯(记者 齐向真)8月24日记者从铁路部门获悉,为了更好地满足旅客前往北京方向的出行需求,太原南站积极协调运力,8月25日至8月28日,太原南站往返北京丰台站增开多趟夜间高铁。

8月25日增开G4696次列车,太原南23时41分开行,次日2时22分到达北京丰台;G4661次列车,北京丰台22时49分开行,次日1时25分到太原南。

8月26日增开G4662次列车,

太原南1时55分开行,4时29分到北京丰台;G4695次列车,北京丰台2时42分开行,5时23分到太原南。

8月27日增开G4696次列车,太原南23时41分开行,次日2时22分到达北京丰台;G4661次列车,北京丰台22时49分开行,次日1时25分到太原南。

8月28日增开G4662次列车,太原南1时55分开行,4时29分到北京丰台;G4695次列车,北京丰台

2时42分开行,5时23分到太原南。

太原南站工作人员表示,乘坐夜间高铁的旅客要掌握好出行时间,建议广大旅客提早出门,提前到站,顺利乘车。学生旅客乘车需携带注册学生证和学生火车票优惠卡,本年度首次购买学生票的学生旅客,还需通过铁路“12306”网站、铁路“12306”手机客户端、自助机以及车站窗口进行优惠资质绑定。新入学的大一新生需携带录取通知书购票和乘车。



民警采集毛发检测样本。

入企检测毛发 筑牢禁毒防线

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠 文/摄)8月24日,古交市公安局消息,为进一步减少“毒驾”现象,营造良好的营商环境,该局禁毒大队联合梭峪派出所深入辖区企业,对企业运输车辆驾驶人进行毒品毛发检测。

毛发检测就是通过正确采集人体身上毛发(头发或腋毛等),利用科学仪器检测毛发中毒品含量,来确定毛发被采集人是否存在吸毒行为。据了解,毒品进入尿液、血液是一个持续代谢和快速降解的过程,毒品痕迹几天内就会消失。然而,一旦吸毒后,毒品会随着血液循环进入毛囊,毒品原体及其代谢物会被毛发中的角质蛋白固定并稳定地保留在毛发中。通过检验毛发,可以测出半年内甚至几年内的吸毒情况。因此,毛发检测与传统的血液、尿液检测相比,具有检

测时效长、吸毒的毒品信息全面,样本易于采集、保存和重复取样等优势。

8月22日,民警在对驾驶员进行毛发采集检测过程中,还积极宣讲毒品的基本知识和危害,增强他们对毒品特别是毒驾的严重危害的认识,引导他们积极投入到识毒、防毒、拒毒活动中来。民警要求驾驶员加强自我保护能力,履行好自己的职责,按照法律法规依法营运。当天,民警共采集毛发检测样本16份,检测结果均为阴性。

此次活动让广大驾驶员充分认识到毒品对社会造成的危害,坚定了大家拒绝毒品的决心,使禁毒理念深入到每一位司机心里,让每一个人自觉地“珍爱生命 远离毒品”。同时,进一步筑牢企业安全屏障,为人民群众安全乘车保驾护航。

男子涉嫌传销 藏匿太原被抓

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭鹏程)夏季治安打击整治活动开展以来,桥东派出所所在压实主责主业的同时,加大对在本辖区内的网上逃犯抓捕力度,用实际行动维护社会治安大局平稳有序。8月24日,桥东派出所通报成功抓获1名潜逃两年的逃犯。

近日,桥东派出所民警认真梳理分析各类网上逃犯藏匿线索,在工作中发现一名藏匿在本市的逃犯线索。获此线索后,民警通过走访摸排迅速锁定了嫌

疑人的藏匿地点,再三核实其身份无误后,将其抓获。经查,犯罪嫌疑人张某依托某平台,以“消费全返”等为幌子,采取拉人头、交纳会费、积分返利的方式引诱人员加入,骗取钱财,严重扰乱经济社会秩序,后张某因涉嫌组织、领导传销活动犯罪被列为网上逃犯。

犯罪嫌疑人张某对其犯罪事实供认不讳,现已被公安机关依法刑事拘留。目前,张某已移交给临汾警方进一步处理。

太铁民警护航大学生平安出行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 于占江)8月24日太铁公安处消息,随着开学季来临,火车站的学生客流量明显增多。针对新生报到和暑假结束返校学生的乘车安全,太原铁路警方出台多项措施,为广大大学生安全出行保驾护航。

8月24日7时许,太原南站派出所执勤民警抵达各自岗位,他们有的引导旅客排队进站,有的提醒旅客看好行李,还有的在巡逻途中为旅客排忧

解难。据民警张杰介绍,为确保开学季广大大学生旅客平安出行,8月21日起,太原南站派出所增派警力加强广场巡逻巡视。由于太原南站候车大厅学生旅客较多,太原南站派出所民警全天都会出现在候车室维护治安秩序,特别是客流集中、车次频繁的重点时段,他们还部署警力进行客流疏导,防止人员拥挤。同时,增派警力加强夜间巡逻值守,做到24小时“不打烊”,全力确保辖区治安秩序稳定。只

要遇到前去学校报到的新生旅客,太铁民警都会提醒他们注意随身携带的行李,防止遗失相关证件影响前往学校报到注册。

为做好广大大学生乘车安全,太原铁路公安处乘警支队对重点列车适时增派警力,加强车上治安秩序维护。同时,他们还加强安全提示工作,提醒广大大学生旅客增强自我保护意识,不要轻信他人的推销、营销、转账支付等,防止上当受骗。

想查亡父存折余额 民警送来证明材料

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王鑫鑫)想查询父亲去世后遗留的存折余额,被告知需要提供直系亲属证明,这可把身患疾病的独居老人崔大爷给难住了。8月23日,鼓楼派出所民警上门服务,为老人送去户口本复印件。

事情要从8月16日说起。当天,公安杏花岭分局接到“12345”热线转来的求助信息,居民崔大爷需要开具直系亲属证明。求助信息转到鼓楼

派出所后,户籍民警宋艳芳立即拨通崔大爷的电话,询问相关情况。

经了解,现年64岁的崔大爷患病30多年,无婚史无儿无女,独居在坊山府小区。崔大爷的父亲去世后,留下一张存折,前不久,他想查询存折的余额,但得知必须出具直系亲属证明。由于行动不便,崔大爷只好电话求助。

为尽快帮助老人解决难题,民警立即根据他提供的户籍信息,仔

细翻阅查询1964年至1980年期间的数百本户籍底簿。功夫不负有心人,经过一个星期的努力,民警终于找到了相应的户籍底簿,其中有崔先生的父母和兄弟姐妹的信息。

“谢谢你们上门给我送资料!”8月23日,崔大爷打开房门,从民警手中接过户口本复印件,连声感谢民警热情周到的服务。同时,民警叮嘱老人,以后遇到问题可直接拨打派出所电话,民警会第一时间回应。

纠缠式推销真烦人

本报讯(记者 于健)近日,一些推销员出现在各大商场,未经同意就强行给人擦鞋。即使当事人明确表示拒绝,他们还会继续下去,这种纠缠式推销让很多人感到无奈。

8月21日,冷先生在我市的一个商场电梯旁的座椅上休息,一个小伙子蹲下来就在他的皮鞋上喷一些液体,不由分说就给他擦鞋。“你这是干什么?”冷先生拒绝擦鞋行为,可对方却一直在介绍他手中的清洁剂,说厂家搞促销,可以给顾客免费体验。推销员用一块毛巾在冷

先生的皮鞋上来回擦,并告诉冷先生他打工挣钱是为了攒学费。因为皮鞋上已经被涂上了清洁剂,冷先生只能让其擦鞋。

推销员一边擦一边不停地推销,见冷先生没有要买的意思,就蹲在地上继续擦。冷先生最后离开了座位,摆脱了小伙的推销。记者采访了有类似遭遇的市民,王女士表示:“这根本不是推销,而是一种变相的强买强卖!”王女士同情推销员,就买了清洁剂,回家试用之后才发现并不像推销员宣传的那样神

奇,有种上当受骗的感觉。

记者多次拨打了清洁产品包装上的客服热线,均是无人接听。扫描包装上的二维码进入一家线上商城,客服人员表示,公司没有线下实体店,销售人员推销和网上商城是主要的销售渠道。

这种纠缠式推销也让商场十分头疼。商场工作人员表示,商场一直禁止这种推销行为,但仍屡禁不止,顾客在商场遇到这样的推销人员,可以直接向服务台举报,商场会迅速派人去处理。